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EXERCICE 1
1} Compléte le tableau suivant :
REPRESENTATION
INEGALITE INTERVALLE GRAPHIQUE
r=3
x = =2
1
x=3

2) Ecris simplement aprés avoir fait la représentation graphigue les réunions ou
intersections d'intervalles suivanis

[2;—=[n] 3] = 1—2:2]n [2;4]

EXERCICE 2
La figure ci-contre n*est pas réalisée en vraie rrandew.

Les points A , C et E sont alignés ainsi gque les points B, C et D,
Le triangle ABRC est rectangle en B .On donne @
BC=12; CD=96;:DE=4 et CE~- 104

17 Montre que CDE est rectangle en I, B
21 En déduire que (AB) N (DE).
3) Calcule la longueur de AB,

EXERCICE 3 L!UMEII:II:IHE : Raclnes carrdées e
1y Réduis les doritures suivamies @
A=+3 + 538 9147 74243 ;
B= 34T + 54125 40245 -1 7320

2) Ecris l2s nombres suivants sous ln forme a + byc, a, b, ¢ dant des néels et o
un entier naturel : A = (35 = 1)° + (2v5 + 5){(vE— 1)

EXERCICE 4 GEOMETRIE: Propriéte de Thales

[AB] est un sepment de longeur 7 eme Constrais enowlilisant e compas et la
rigle, le point M de [AB] tel que:  a) AM =2 AB.  b) AM =2 AB
i efovricra i e vipranarne of@ cerefraneiion

EXERCICE 5

~ABC est un tianghs équilxiéral tel gue AR = 6,
*Le cerele { & ) do contr A ct de rayoen 4 coups la droiie (AR} mo; points E 1 G

el le segrnent [AC] gn F.
+La dsaite { FO) coupe {HL‘J emH , c
=M est b= symérbque du point F par r.nppurt au point A.

- _‘ﬁ [ - I'

ifﬁh I'E-::_quema EGF m 307 -
) Justific que EFG est un triangle resiangle en 7
B) Dédisis—cn que FG = 447, a
3. a) Jastilie que (EF] & [ BC )L
by Démonire que GH = 543
4. Diflermine pres EMF

EXERCICE @ : Y
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EXERCICE 1
Soit les nombressulvants: A=2-vZ et B= 2-42
. - G=4 2
i RAie i AR EE ;;g ba:mrr.! dewx nombres réels tels que %—-%=

1) Momtre gue 36 — 0 esr ndgatif.
2} Compare aetln

3. Montre que A et B sontinverses I'un de lautre.

EXERCICE 2
On considére : P_=J§-~J"E et D.=~."ﬁﬁ-~."'§f
1. Calcule P?

2. Justifie que 0 =+2
7— p*
3. Onposelt= 0] . Montre que R = 24/5

2
2. Montre que B = 1+?

EXERCICE 3

1) Montre que 2 + 3JZ - [\ﬁ'}: = 32 - 5.
2} Justifie que INZ—5 est négatif.
3) Compare 2+ 32 er 7

EXERCICE 4

On donne fes nombres réels :
a=2I(-1+vZ) et b=(2—vI)
I- Montre que b—a =2 =22,

2- a-Justifieque 2 -22 <0,
b- Comparea et b,

EXERCICE 5
A
ABC  estun triangle rectangle en € \
Ona: A8 =I'\.||I'3_;EC' =242

Ve L%

1} Justific que cos ABC = —
3 c B

2) Apres avoir calculer cos 4B C donne un encadrement de mesd BC
par deux entiers consécutifs

E ]
4

Degrés sin Cos

38 0,616 | 0,788 52
az 0,602 | 0,799 53
36 0,588 | 0,209 54
35 0,574 | 0,819 55

Laos Sin Degrés
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EXERCICE 1 ,
Soicnt le polyndme E = 2(x-3)

o 2(x-3)' -3x(3-x)
2x(5x—6)
1. Développe et réduis le polyndme E
2. Démontre que E={x~3)(5x-6)
3.q) Détermine les valcurs de la variable x pour lesquelles Ja

b} Lorsque F existe, simplifie F. . .
4. Calcule F pour x= J2  (On écrira le résultat sans radical au dénominateur )

EXERCICE 2

~3x(3- x)et la fraction rationnellc

fraction rationnelle F existe,

: -
1. Sachant que [#ﬂ] =31—-49, construis un segment [AB] de longuenr 42 cm.
2. Donne lon programme de construction

EXERCICE 3
1. Ecns sous forme d intervalle les ensembles ci-dessous

a) E 'ensemble des nombres x tels que 1x <3 ;x 2 734 <x=9cl3,5<x

B)[F3;12ln 1«35 B2 [n]« 522 [n]4; =]

2 Calcule le centre et 'amplitude des intervalles suivanis : [—4;2]e1]13;18[ et ]-9;

EXERCICE 4

Sait le nombre réel A= Vi - E-.E.
1) Jdustifie que A estnégatif.
2 Calcule A?

31 Monire que \I'EE_—"I'.“E = Iﬂ—xﬁ.

EXERCICE 5§

1.Ondonne 2<a<4;-05<bh<1 _
Donne un encadrement de chacun des nombres suivants : a + b ; =35

EXERCICE 6

~3]

LYindice de masse corporelle (IMC) est une grandeur qui permet &' estimer 1o corpulence d'une personne. Il se caloule

en divisent Ja masse en kilogrammes par le carré de Ja taille en métres.

MASSE
IMC = e
Dans le tableaw ci-dessous, ondésipne par X, I'IMC d'une personne
IMC=x x < 16,3 65<x<I85 | IRS=x<23 252 x < 30 x =30
. e o Corpulence . .
Interpedeation Dénutrition maigre S Surpeids Oibésité

1) Donne Pamplitude et le centre de I'intervalle [—=18,5:25 [

2} Une personne doml ba taille est de 1,7 m of dont le poids est compris 45 kg of 55 kg a=t-¢lle une corporelle normale 7

Justifie ta réponse.



